Exemple de calcul de la capacité d’hébergement d’une commune

La commune a une population de 6750 habitants. Sur son territoire sont implantés les hébergements suivants : 3 hôtels non classés, l’un de 12 chambres, l’autre de 22 chambres, le 3ème de 15 chambres, 1 hôtel de tourisme classé 1 étoile de 35 chambres, 2 hôtels de tourisme classés 2 étoiles, l’un de 45 chambres, l’autre de 70 chambres, 2 résidence de tourisme, l’une de 86 lits, l’autre classée 3 étoiles de 250 lits, 2 terrains de camping, l’un de 2 étoiles de 350 emplacements, l’autre de 4 étoiles de 400 emplacements, un village de vacances de 452 lits, 123 résidences secondaires, 112 meublés de tourisme, dont 11 non classés, 27 classés 1 étoile, 55 classés 2 étoiles, 12 classés 3 étoiles et 7 classés 4 étoiles et 17 chambres d’hôtes. La commune dispose, en outre, de 2 ports de plaisance l’un de 100 anneaux, l’autre de 85 anneaux

Méthode de calcul de la capacité minimale d’hébergement de la commune.

Cumul des effectifs par catégories d’hébergements

	Hôtels

(chambres)
	Résidences de tourisme

(lits)
	Meublés

(logements)


	Terrains de camping

(emplace-ments)
	Villages de vacances

(lits)
	Résidences secondaires

(résidences)
	Chambres d’hôtes

(chambres)
	Anneaux de plaisance

(anneaux)

	
12


+ 22


+ 15


+ 35


+ 45


+ 70

_______


= 199

	
86


+ 250


______


= 336
	
11


+ 27


+ 55


+ 12


+   7


_____


= 112
	
350


+ 400


_____


= 950
	
452
	
123
	
17
	
100


+ 85


____


= 185


Pondération des effectifs puis cumul pour obtenir la population touristique estimée :

Hôtels
199 x 2 = 398

Résidences de tourisme
336 x 1 = 336

Meublés
112 x 4 = 448

Terrains de camping
950 x 3 = 2850

Villages de vacances
452 x 1 = 452

Résidences secondaires
123 x 5 = 615

Chambres d’hôtes
17 x 2 = 34

Anneaux de plaisance
185 x 4 = 740


_____________

TOTAL de la population non permanente estimée (touristes potentiels)
= 5873

La commune ayant 6750 habitants le ratio correspondant est fixé à 8,5% par l’article R. 133-33.

Son pourcentage de capacité d’hébergement d’une population non permanente est donc de :


5873 : 6750 x 100 = 87%

Conclusion : 87% étant supérieur à 8,5%, la commune remplit donc la condition minimale relative à la capacité d’hébergement.
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